
 

 

 

Исх 06/06 от 06.06.2025                                                                            Статс -секретарю – 

заместителю Министра Финансов 

 Сазанову А.В.  

 

От Президента Клуба «Российская Ювелирная Торговля» 

 Ведовского С.К.  

 

Уважаемый Алексей Валерьевич! 

 

С 1 января 2023 г. вступили в силу п. 2 и 3 Федерального закона № 47-ФЗ от 09.03.2022 

«О внесении изменений в часть вторую Налогового кодекса Российской Федерации». 

Указанным документом была отменена возможность применения упрощенной и 

патентной систем налогообложения (УСН и ПСН) организациями и индивидуальными 

предпринимателями, осуществляющими производство изделий или торговлю изделиями 

из драгоценных металлов.  

С переходом на общую систему налогообложения (ОСН) по отрасли произошло 

сокращение субъектов предпринимательства более чем на 35%. Для ИП налоговая 

нагрузка выросла в три раза. Сравнительный анализ статистики 2022 и 2024 гг. показал, 

что объем выручки в ювелирной индустрии вырос всего на 5% при росте цены на золото 

более чем на 50%, что свидетельствует о серьезном упадке в отрасли. Об уходе малого и 

микробизнеса «в тень» свидетельствует возросшее количество (с 79 000 до 800 000) 

предложений по продаже ювелирных изделий на Авито. 

 Принятые законодательные инициативы не поспособствовали «обелению» ювелирного 

рынка, а, наоборот, загоняют его «серую зону».  

Просим так же обратить внимание на то, что лимит по статье 145 Налогового кодекса РФ 

не индексировался в течении 20 лет. 

 

На основании изложенного просим Вас выйти на Правительство РФ с инициативой 

по устранению дискриминации ювелирной отрасли, а именно: вернуть организациям и 

ИП, осуществляющим производство изделий или торговлю изделиями из драгоценных 

металлов возможность применять УСН 6%. Для этой цели необходимо внести изменения 

в налоговое законодательство, исключив из пункта 3 статьи 346.12 подпункт 22. 

 

Президент Клуба «Российская Ювелирная Торговля»                          Ведовский С.К. 


